



滨州手机客户端
责任编辑：朱兴芳 米新红
电话：3186761

实现磷铵硫酸水泥联产、海水一水多用、盐碱电热铝联产等多个产业链条共生发展 鲁北高新区聚力打造化工产业绿色“硅谷”

滨州日报/滨州网通讯员 蒋惠庆 文欣 张振来

加速新旧动能转换 提升县乡发展质效

化工产业作为无棣县重要的支柱产业之一，在无棣县经济发展中具有十分特殊的地位。日前，笔者在位于无棣县最北部的鲁北高新区，深切感受到了这里化工行业加速转型升级集聚提升的火热场景。

鲁北高新区是一家国家生态工业示范园区，也是山东省首批循环经济试点园区。按照循环经济发展理念，园区产业基础配套，产业纵向延伸、横向关联、相互配套，形成了磷铵硫酸水泥联产、海水一水多用、盐碱电热铝联产、油盐化工结合等多个产业链条共生发展的循环经济示范园区。目前，园区拥有鲁北、大唐、鑫岳、三岳、齐星、科亿、森岳等企业集团，独立法人企业52家，员工1.2万余人。2017年完成固定资产投资71亿元，实现招商引资34亿元，工业总产值286亿元，实现税收6.6亿元，创历史新高。

鑫岳集团：打造油、盐化工相结合的特色产业集群

鑫岳集团是一家以石油化工和氯碱化工为主的大型石化企业，经过多年发展，已经形成炼油、氯碱、环氧丙烷/环氧氯丙烷、聚醚等系列产品，不但能向市场提供国六汽油、国六柴油、优质石油焦、混合芳烃原料、烧碱、环氧丙烷、环氧氯丙烷和聚醚等优质产品，而且在环氧丙烷和聚醚行业中处于全国前列。“当前，鑫岳集团处在一个新的发展起点上，我们将积极响应山东省新旧动能转换的要求，坚守‘安全、环保、质量’三大红线，不断调整产业结构，发展循环经济，石油化工和盐化工结合，深度挖掘和延伸产业链，努力打造绿色化工生产基地，迈向高端化工生产台阶。”集团总经理郭福利告诉记者。

今年，鑫岳集团将立足于本地

海盐资源和取得的240万吨/年进口原油使用权这两项基础原料优势，打造油、盐化工相结合的特色产业集群。围绕烯烃(丙烯为主)、芳烃资源为发展主线，充分利用副产的氢气、氯气，在产业链拉长和拓宽上全面铺开，全力打造循环经济产业链。

鲁北集团：打造中国鲁北钛产业+锂产业+三元锂电池新材料基地

鲁北集团作为县属国有控股企业，是该县的“老字号”企业，到目前已经走过了40年的创业历程。近年来，鲁北集团紧紧把握全市打造千亿级化工产业集群的契机，融合各方资源，搭建更高平台，通过全力打造500亿级新型化工产业集群，为区域经济发展作出贡献。

科技创新出生产力，鲁北集团围绕低碳、生态、循环的可持续发展理念，走循环经济、产业报国的路子，靠科技创新撬动传统产业转型升级，靠技术进步实实在在地解决传统产业

的高耗能、高污染难题。

锂资源已被国家列为战略性资源，国家已经明确了至2020年新能源汽车保有量将达到500万辆，这将带来锂电池新材料行业的巨大商机，面对未来动力和储能两大市场，结合鲁北集团现有产业优势、区位优势，鲁北集团联合川大、浙大和中南大学拟建一批锂电池新材料项目，拓展鲁北循环经济产业链条，规划利用3—5年打造中国鲁北钛产业+锂产业+三元锂电池新材料基地。

“只有深化体制机制创新，企业才有活路。”鲁北集团董事长吕天宝说。今年，鲁北集团将继续与锦江、宁德时代、万向控股、四川大学合作，致力发展锂电新材料产业，力争规模达200亿级。通过合作方式在国外建设钛矿、锂矿选矿厂，打赢新时期资源争夺战。

“我们将对接全市新型化工千亿级产业集群，延伸拉长产业链，改造提升旧动能，把鲁北高新区打造成滨州北部沿海高端石化产业基地。”鲁北高新区党委书记、管委会主任张国华说。

突遇火情 综合执法队员变身救火员



清明小长假期间，滨城区综合执法大队市东中队的队员们在日常巡查路上突遇火情，他们立刻化身救火员，投入到救火的行列，此举获得在场群众的点赞。

4月6日下午，正在路上巡查的市东城管队员们发现黄河十三路渤海路西南角的空地上燃起大火，而离着火地点不远处就是居民小区，着火点上方全是电线，由于当天风力较大，火借风势极易引起一场大火，后果不堪设想。

队员们拿出铁锹，就近找来树枝、木棍等工具，冒着呛鼻的浓烟和滚烫的热浪奋力扑打。通过紧张的扑救，城管队员及时将火扑灭，避免了更大的损失。

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 刘倩庭 摄影)

秦皇台乡推行村干部绩效考核制度

滨州日报/滨州网记者 邵一娟 通讯员 张志刚

“今年村班子要做好以下几项工作：一是加强学习提高自身能力，维护好班子团结；二是关心弱势群体，把各项惠民政策落实好，切实维护全村稳定；三是修建健身广场，让群众有个活动场所……”这是滨城区秦皇台乡杀虎刘村支部书记刘立东在主题党日上代表村“两委”向群众作出的承诺。

今年是新一届村“两委”班子履职第一年，今后要做哪些工作？工作如何开展？4月3日，秦皇台乡以主题党日为契机，开展公开述职“晒”承诺活动，村干部对照履职承诺依次上台述职，接受村民监督。

公开承诺践诺，以承诺接受群众监督，用践诺赢得群众信赖。秦皇台乡各村每年在村党员、村民代表大会上公开承诺为群众办实事。所有承诺项目、投资金额、资金来源、开工时间、完成时间等事项，采用广播、公告等多种方式向群众公开公示，随时随地接受群众监督评判。同时，乡政府还出台了“绩效考核”制度，每年分半年、年终，对村干部承诺为群众办的好事实事进展情况考核，考核结果作为村干部奖金发放和评先树优的重要依据。

干啥事，干了多少事，让百姓来评判，百姓才是真正的主考官。秦皇台乡党委书记张红辛介绍，“村干部公开承诺为群众办好事办实事只是解放思想，创新管理方式的一个抓手，开展这项工作真正的用意是要激发内力，把为群众办好事、办实事打造成对村干部的‘常态工作’和‘永久工程’”。

近年来，秦皇台乡积极推广任期

“履职承诺”、“双述双评”等制度，激发基层组织活力，提高村级班子的凝聚力、号召力、战斗力。该乡要求村“两委”结合村情实际，从产业发展、基础设施、兴办实事、维护稳定、村级组织建设、精神文明建设及廉政从政等方面集体向群众作出履职承诺，把村干部新一年的承诺交由群众和乡党委、政府双重监督。形成各村相互学习、相互促进、你追我赶的局面，调动村干部工作的主动性和积极性，进一步激发村干部的创业热情。

同时，为进一步加强村级规范化建设，有效转变农村村干部工作作风，结合“两学一做”学习教育活动，秦皇台乡全面推行农村“两委”干部“两化三责”管理。“两化”即实施村干部“精细化”、“机关化”管理。“三岗三责”，即做好“本职岗”，细化本岗位职责

任。村干部要确保“两委”班子团结，做好村内稳定工作，减少邻里纠纷及各类案件发生；积极开展主题党日、基层党建、三务公开、经济发展、安全生产、环境保护等一系列共性工作。突出“差异岗”，落实创先争优责任。村干部要合理制定“公开承诺项目”，并按期保质保量完成任务目标。认领“攻坚岗”，担当攻坚克难责任。村干部作为村内重点项目推进的直接责任人，要配合项目施工，扎实推进重点项目工程进度。

“‘三岗三责’就是要解决许多干部在工作中不敢负责、不愿负责，遇见困难绕道走、碰到风险缩着头、出了问题推挑子的问题。得罪人的事不干，‘讨人嫌’的话不说，这样怕那不可开展好工作。”秦皇台乡党委副书记、乡长李少朋说。

PICC 中国人民保险

风雨同行 至爱至诚

万家网点 全国通赔

买车险 找人保 400-1234567

渤海革命老区纪念馆管理处

发挥全国示范基地作用 传承“老渤海”红色基因

滨州日报/滨州网记者 李伟伟 通讯员 赵荣红 刘沙沙 何林林



全面提升事业单位公益服务质量和水平，是绩效考核的最终目的。考核结果的有效运用，事关考核工作的成败。在过去的2017年，渤海革命老区纪念馆坚持“利用好红色资源、发扬好红色传统、传承好红色基因”，围绕市民政局“全国文明城市”的高标准要求，始终秉持“褒扬烈士、教育后人”的办园宗旨，全力做好各项工作。一年来，日常参观接待井然有序，主题教育活动丰富多彩，“老渤海精神”宣传活动持续开展，充分发挥了全国爱国主义教育示范基地的作用，连续三年被评为事业单位绩效考核“A级单位”。

日常参观接待规范有序，“老渤海精神”宣传推陈出新

为了给日常来园参观人员提供最优质的服务，渤海革命老区纪念馆根据《预约登记服务流程》《讲解服务规范》《讲解员岗位工作标准》，明确了开放时间、参观流程、服务内容等，确保日常参观接待规范有序。节假日期间，参观总量增长12%，工作人员通过轮流值班做好各项服务工作，赢得了参观群众的满意。2017年，共接待社会各界参观群众19万余人。

在清明、“七一”、“八一”烈士公祭日、景晓村诞辰一百周年等重要节点，渤海革命老区纪念馆开展了相应的主题教育活动。全体人员齐心协力，提前准备，在联络协调、活动衔接、现场保障等服务的各个环节周密分工，保证了各项活动的圆满完成。

在完成园区接待服务任务的同时，渤海革命老区纪念馆积极拓宽宣传渠道，创新宣传方式，弘扬传承“老渤海精神”。尤其是通过与中小

学学校建立共建共享机制，重点开展了“小讲解员”选拔比赛、知识竞赛等多种形式的共建活动，将“老渤海精神”带到了校园，带到了青少年身边，切实把“老渤海精神”传承下去。

渤海革命老区纪念馆利用夏秋两季开展红色电影展播活动，弘扬“老渤海精神”。他们与武警、农商行等多个单位合作挂牌，建立教育基地。利用网站、微信等媒介平台，多方宣传。为了保留珍贵史料，工作人员对渤海老区的老领导、老渤海后代等进行抢救性采访，其中包括采访刘竹溪生前亲人及战友，制作了微电影《滨州“李向阳”——刘竹溪》，保留了一份珍贵的历史资料。

园区“软硬件”建设不断升级更新，为参观群众提供更优质服务

以提升事业单位公益服务水平为核心，渤海革命老区纪念馆不断健全考核机制，扩大考核范围，完善考核内容，优化考核方式，以考核促监管，以监管促考核，切实提高了事业单位绩效考核的针对性和实效性。

2017年，按照市区两级旅游部



中共中央党史和文献研究院院务委员会委员冯俊到渤海园参观视察。

门的规划设计要求，渤海革命老区纪念馆继续完善中心配套设施。在游客服务中心增加了自助导览机租赁、手机充电、预约讲解、咨询接待、免费热水、购物休闲等功能，为参观群众提供了更加便捷的服务。为了给来园参观学习的残疾人提供无障碍的硬件环境，增加、修建了园区无障碍设施，如坡道、无障碍厕位、学雷锋志愿服务站等，让园区的服务更加贴心、暖心。

园区展馆的展陈设计是其发挥社会教育功能、实现社会价值的重要手段。为了更好地传播老渤海精神，渤海革命老区纪念馆发挥书画作品感染力、教育人的积极作用，2017年，对书画室字画进行重新整理编号，共整理出书画作品153幅，并挑选出具有代表性的书画作品进行装裱，将装裱完毕的作品挂放于书画室内部，向来园参观的群众展出。

在完善园区各类硬件设施的同

时，渤海革命老区纪念馆注重“软件服务能力”的提升，不断加强讲解员的日常管理与培训工作。该园制定出台了《讲解员岗位工作标准》，规定了讲解员任职资格条件、职责与权限、工作内容与要求等内容，并组织讲解员参加培训、比赛活动。通过参加各类比赛，一方面提高了讲解员讲解接待的素质和水平，另一方面为渤海园争得了荣誉，扩大了渤海园的知名度与社会影响。

接轨互联网打造“智慧园区”新生态，高标准推进民政标准化试点工作

随着网络技术的迅猛发展和深入应用，“智慧园区”建设已经成为渤海园当下的主要发展趋势。2017年，他们掀起了打造智慧园区的风潮，致力于游客打造安全、稳定的无线上网环境，实现了园区无线

Wi-Fi全覆盖。同时，渤海革命老区纪念馆微信公众号正式开通运行，方便市民及时了解纪念馆服务管理工作的最新动态和信息，进一步加强了游客对渤海革命老区历史的了解，服务更加贴心、更加深入群众。

按照“讲解更好、服务更优、环境更美”的工作总要求，渤海革命老区纪念馆日常讲解接待标准、主题教育活动标准和对外宣传教育标准在推广应用不断完善，工作人员工作效率不断提升，服务对象满意度明显提高，社会影响不断扩大。

今年，渤海革命老区纪念馆将继续高标准推进民政标准化试点工作，建立标准化工作自查自评制度，及时总结经验，发现问题，认真整改，全面提升园区管理水平，创建管理服务品牌，为全省民政系统烈士纪念馆设施保护单位提供经验借鉴和示范引领。



山东省委党校46期市厅级领导干部进修班及部分老师来到渤海革命老区纪念馆参观学习，祭奠先烈。



“不朽的业绩，崇高的风范——永远怀念景晓村同志”活动在渤海园隆重举行。



渤海园举行烈士公祭日纪念活动。



渤海园开展红色电影进社区系列活动。